



2023年11月20日 星期一  
农历癸卯年十月初八

# 成长周刊 CHENGZHANG ZHOUKAN

## 江海小记者走进南通菊花展 跟着专家去赏菊



鲜花琳琅，灼灼其华。11月1日，第33届南通菊花展正式对外开放，尽显菊艺功力的诸多景点在明媚秋日里争奇斗艳。4日下午，来自南通高等师范学校附属小学、新区学校的江海小记者们跟着动植物专家居卫东伯伯走进南通植物园，观赏、倾听、游玩、拍照，一同度过精彩的周末时光。

室外景点展、插花艺术展、盆景艺术展、菊花市集……沿湖行走，步移景异，植物园内满眼是盛开的菊花。“菊花不只在秋天开放，其实一年四季在世界各

地都有菊花的身影……”居伯伯的讲解让眼前的美景更加生动丰富起来。小记者们漫步于菊花丛中，观察菊花的颜色、花瓣的形状、花朵的形态、花簇的造型等，了解了菊花有种子、扦插、嫁接、组培等多种繁殖方式。菊花也是一种有性格的花，中国人对菊的情有独钟源于菊花背后的铮铮傲骨……

月之光、彩湖青阳、国华将军……在南通高等师范学校附属小学小记者黄鑫怡的采访本上，除了居伯伯讲解的知识点

外，还记录了不少菊花的名字，“这些菊花太漂亮了，我想记录下来，回去整理成一篇游记。”

据介绍，本届菊展由室外景点展、菊花精品展、插花艺术展及氛围小景、盆景展、菊花市集等展览内容组成，利用南通植物园现有地形地貌、自然水系，除西门主景点外，重点围绕植物园中心湖设置了12个大型室外景点、10个氛围小景。小记者们徜徉其间，在这金色的季节，和大自然来了一次亲密的接触。

图/文高阳

## 江海小记者体验水稻收割 我是一名小农夫

秋日已暮，天气微寒。市北都市农业公园里的最后一片水稻在风中摇曳，等待收割。稻田里，一群小小的身影在稻浪的起伏间忙碌不停，一场劳动之舞在此上演。11日，通师一附、实验小学、天元小学的江海小记者们来到了都市农业公园，体验收割水稻，以传统劳作的方式告别即将谢幕的丰收季。

活动伊始，都市农业公园的工作人员先为小记者们科普了“水稻的一生”。讲解中，孩子们得知从播种到变为大米，水稻要经历十几个阶段的生长过程，劳

动者付出了辛劳与汗水，可谓“粒粒皆辛苦”。为了让孩子们体验最真实的农活儿，活动现场没有出现那些现代化农业器具，取而代之的是返璞归真的镰刀、棒槌……在孩子们兴奋好奇的目光中，工作人员为大家讲解示范了割稻、脱粒的方法步骤。

拿起沉甸甸的镰刀，走向金灿灿的田野，一场热火朝天的“农忙”开始了。稻秆与自己“打太极”，镰刀似乎没有想象中的锋利，劳动久了手脚也有点不听使唤……但是坚持就是胜利，随

图/薛凤鸣 文/高阳 俞晨星



## 江海小记者走进交警二大队 交通安全牢记心间

交通安全与每个人息息相关。12日下午，紫琅一小、朝晖小学、实验小学北校区的小记者们走进市公安局交通警察二大队，开启了一场别开生面的交通安全之旅。

“车上的安全气囊、安全带都是为成年人设计的。对体形较小的孩子来说，如果发生意外，孩子的头部很容易被气囊直接打中，瞬间的撞击力有可能给孩子造成窒息和颈椎骨折等严重后果。”在活动现场，市公安局交警支队二大队朱警官首先就儿童乘坐私家车的正确位置展开话题，“在场的不少小记者的个子还不是很高，容易从安全带下滑出来，也很可能会在刹车时被勒住脖子。”

随后，朱警官向大家讲述了酒驾的危害以及骑电瓶车的交通安全知识等内容。深入浅出的讲解，幽默有趣的互动问答，让小记者们听得津津有味，不知不觉地加深了遵守交通安全法律法规的意识。

威武帅气的警用摩托车、催泪喷射器、警报器、警棍……交警叔叔现场还向小记者们展示了各种警用设备，正是这些先进的设备为市民们的生活安全提供了有力的保障。通过本次活动，小记者在情境中学习知识、了解规则，增强了遵守交通安全法规的意识，也提高了自我保护的能力。

图/文徐培钦

